
برگزاری نشست امنیتی کرملین با موضوع اتمی 
 

ولادیمیر پوتین رئیس جمهور و دیگر مقامات بلندپایه امنیتی روسیه روز 
جمعه در کرملین در نشستی حضور یافتند که موضوع آن توسعه نیروهای 
مسلح این کشور اعلام شد. دیمیتری مدودف معاون رئیس شورای امنیت، 
آندری بلوسوف وزیر دفاع، الکساندر بورتنیکوف مدیر سرویس امنیت فدرال، 
والری گراسیموف رئیس ستاد کل نیروهای مسلح فدراسیون روسیه و الکسی 

دیومین، دستیار رئیس جمهور روسیه حضور داشتند.
کرملین جزئیات بیشتری از دستور کار این نشست را اعلام نکرد اما گفته می 
شود که تقابل هسته‌ای با آمریکا در دستور کار بوده است. این جلسه به دنبال 
افزایش تنش‌ها میان روسیه و آمریکا بر سر انجام آزمایش‌ سلاح‌های هسته‌ای 
و در شرایطی برگزار شد که روسیه در حال ادامه مصاف نظامی با اوکراینی 

است که از حمایت‌های غرب برخوردار است.
پیش از این، رئیس جمهور روسیه در نشست مقامات بلندپایه امنیتی مسکو 
به وزارت امور خارجه، وزارت دفاع، سازمان‌های اطلاعاتی و سازمان‌های 
غیرنظامی این کشور دستور داده بود تا اطلاعات بیشتری را درباره اقدامات 
آمریکا در زمینه آزمایش ساح اتمی جمع‌آوری و تجزیه و تحلیل کنند و 
پیشنهادهای هماهنگ شده‌ای را در مورد شروع احتمالی کار برای آماده‌سازی 
آزمایش‌های سلاح‌های هسته‌ای ارائه دهند. پوتین در نشست شورای امنیت 
در مسکو گفت: به ایالات متحده و دیگر کشورها هشدار داده بودیم که 
اگر چنین آزمایش‌هایی انجام دهند، روسیه نیز ناچار خواهد بود اقدامات 
تلافی‌جویانه مناسب اتخاذ کند.« »آندری بلوسوف« وزیر دفاع روسیه، در 
این نشست تاکید کرد: »باید پاسخ متناسبی به اقدامات واشنگتن بدهیم«. 
وی خواستار آغاز فوری آماده‌سازی برای آزمایش‌های هسته‌ای تمام‌عیار شد.

»والری گراسیموف« رئیس ستاد کل نیروهای مسلح روسیه نیز گفت: آمادگی 
برای چنین آزمایش‌هایی ممکن است چند ماه تا چند سال طول بکشد.

ماریا زاخارووا سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه، اظهارنظر مقام‌های 
آمریکایی درباره قصد آنها برای آزمایش ساح هسته‌ای را متناقض خواند و 
در عین حال گفت:‌ اگر واشنگتن چنین اقدامی انجام دهد، موجب اقدامات 

تلافی‌جویانه برخی دیگر از کشورها از جمله روسیه می‌شود.
این مواضع پس از آن اتخاذ شد که دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا اعلام 
کرد که به پنتاگون دستور داده است که فوراً آزمایش سلاح‌های هسته‌ای را 
از سر بگیرد. ترامپ با بیان اینکه برخی کشورهای دیگر قبلًا این کار را انجام 
داده‌اند، در عین حال مشخص نکرد که منظور او از آزمایش‌ها چیست و آیا 

این شامل انفجار کلاهک‌های هسته‌ای نیز می‌شود یا خیر.

ویژه

بازی ماسک با افکارعمومی در بریتانیا 

نتایج یک تحقیق تازه در بریتانیا نشان می‌دهد شبکه ایکس تحت رهبری 
ایلان ماسک به‌طور هدفمند محتوای جریان‌های راست‌گرا و افراطی را تقویت 
می‌کند. همزمان، حمایت آشکار او از چهره‌هایی مانند تامی رابینسون و رابطه 
نزدیک او با نایجل فاراژ، رهبر حزب راست‌گرای »اصلاح«، نگرانی نخبگان 
بریتانیای را درباره نقش یک میلیاردر فرامرزی در شکل‌دهی به افکار عمومی و 

معادلات سیاسی این کشور تشدید کرده است.
یک تحقیق مفصل از سوی گروه داده و تحلیل رسانه‌ای اسکای‌نیوز نشان 
می‌دهد که الگوریتم شبکه ایکس، که پس از خریداری توییتر توسط ایلان 
ماسک مدیریت می‌شود، به شکل قابل‌توجهی مضامین مرتبط با جریان‌های 
راست افراطی را در معرض دید مخاطبان بریتانیای قرار می‌دهد. این یافته‌ها 
پس از بررسی هزاران پست و ارزیابی نحوه نمایش محتوا به کاربران ساختگی 
با گرایش‌های سیاسی متفاوت به دست آمده است. تحلیلگران اسکای‌نیوز 
می‌گویند رابطه‌ای مستقیم میان نحوه عملکرد الگوریتم و افزایش قابل‌توجه 
محتوای سیاسی مورد حمایت راست افراطی وجود دارد و این روند می‌تواند 

نشان‌دهنده انحراف در سازوکار نمایش پیام‌ها به کاربران باشد.
این شبکه که پیش از این توییتر نام داشت، از زمان مالکیت ایلان ماسک با 
تغییرات گسترده در ساختار داخلی، سیاست‌گذاری محتوایی و نحوه مدیریت 
روبه‌رو بوده است. ماسک با شعار »آزادی بیان«، بخش قابل‌توجهی از نیروهای 
مسئول نظارت محتوایی را اخراج کرد و کدهای پیشنهادی الگوریتم را به‌صورت 
عمومی منتشر کرد، اما کارشناسان بر این باورند که شفاف‌سازی در این زمینه 
تنها ظاهری است و الگوریتم واقعی ایکس، کنترل و دسترسی بی‌سابقه‌ای به 
محتوای سیاسی ارائه می‌دهد. گزارش اسکای‌نیوز نشان می‌دهد که اجرای این 
سیاست‌ها به افزایش دیده‌شدن پیام‌های مرتبط با جریان راست افراطی و حتی 
حساب‌های کاربری مرتبط با گروه‌هایی چون »لیگ دفاعی بریتانیا« منجر 
شده است. بر پایه این تحقیق، حساب‌های مرتبط با جریان‌های راست سیاسی 
و شخصیت‌هایی چون تامی رابینسون که پیش‌تر به‌دلیل فعالیت‌های ضد 
مهاجرتی و تحریک‌آمیز تحت پیگرد قضایی بوده است، از جایگاه برجسته‌ای 
در جریان محتوای پیشنهادی کاربران بهره‌مند شده‌اند. حتی کاربرانی که در 
دسته بی‌طرف قرار داشتند نیز با سیلی از پیام‌های انتقادی نسبت به مهاجران، 

اقلیت‌ها و احزاب مخالف روبه‌رو شده‌اند. 

پولیتیک

ژرمن‌ها دنبال تقویت ارتش 
صدراعظم آلمان اعلام کرد که  این کشور باید ارتش قوی‌ بسازد که با اندازه 
و قدرت اقتصادی آن مطابقت داشته باشند و به مسئولیت‌های خود در قبال 

امنیت اروپا عمل کند.
به گزارش ایرنا از آناتولی، فردریش مرتس روز جمعه در یک سخنرانی ویدیویی 
در مجمع سالانه نیروهای مسلح آلمان، روسیه را بزرگترین تهدید برای اروپا 
توصیف کرد. وی ادعا کرد که صلح، آزادی و امنیت اروپایی‌ها در معرض تهدید 
»جدی« قرار دارند. صدراعظم آلمان گفت: ما آلمانی‌ها فهمیده‌ایم که صلح در 

اروپا دیگر نمی‌تواند بدیهی باشد. تهدید از سوی روسیه واقعی است.
وی توضیح داد: ما این تهدید را در آلمان نیز مشاهده می کنیم، با حملات 
ترکیبی هر روزه که شامل خرابکاری، جاسوسی، حملات سایبری، پرواز پهپادها، 

قتل‌های قراردادی و کارزارهای هدفمند انتشار اطلاعات نادرست می شود.
مرتس هدف دولت خود را برای ایجاد قوی‌ترین ارتش اتحادیه اروپا برای 
جلوگیری از تهدید روسیه تکرار کرد و متعهد شد که هزینه‌های دفاعی 
را افزایش خواهد داد و بودجه کافی برای نوسازی نیروهای مسلح آلمان یا 
بوندس‌وهر اختصاص خواهد داد و تجهیز آن به قابلیت‌های پیشرفته را تضمین 

خواهد کرد.
صدراعظم آلمان تاکید کرد:متحدان ما در ناتو و شرکای اتحادیه اروپا به طور 
خاص به ما، به عنوان سومین اقتصاد بزرگ جهان، نگاه می‌کنند. ما می‌خواهیم 
بوندس‌وهر را به قوی‌ترین ارتش متعارف در اتحادیه اروپا تبدیل کنیم که 

نیرویی مناسب برای کشوری با اندازه و مسئولیت ما خواهد بود.

میلیتاری

لغو تحریم‌های اروپایی علیه جولانی 
یک روز پس از آنکه شورای امنیت سازمان ملل متحد 
تحریم‌های احمد الشرع رئیس موقت دولت سوریه را لغو 
کرد، انگلیس نیز وی را از فهرست تحریم‌ها خارج و اتحادیه 

اروپا نیز اعلام کرد که از این اقدام پیروی می کند.
به گزارش رویترز، دولت انگلیس در بیانیه ای در روز جمعه 
اعلام کرد که تحریم‌های اعمال شده بر انس خطاب وزیر 
کشور سوریه را نیز لغو می‌کند. سخنگوی اتحادیه اروپا نیز 
روز جمعه گفت که اتحادیه اروپا از تصمیم سازمان ملل 
در خصوص سوریه پیروی خواهد کرد. انگلیس ماه آوریل 
برخی تحریم‌های سوریه را لغو کرد، در حالی که اتحادیه 
اروپا تحریم‌های اقتصادی خود علیه سوریه را در ماه مه 
لغو کرد، اما محدودیت‌های مربوط به تسلیحات و امنیت 
همچنان پابرجاست. سخنگوی کمیسیون اروپا گفت: 
همچنان به حمایت از یک گذار مسالمت‌آمیز و فراگیر 
به رهبری و مالکیت سوریه برای کمک به ایجاد آینده‌ای 
بهتر برای همه سوری‌ها متعهد هستیم. به گزارش ایرنا، 
شورای امنیت سازمان ملل متحد عصر پنجشنبه به وقت 
محلی قطعنامه پیشنهادی آمریکا درباره لغو تحریم‌ها علیه 
احمد الشرع و انس خطاب را تصویب و آنان را از فهرست 
تحریم‌های بین المللی علیه داعش و القاعده خارج کرد. 
قطعنامه پیشنهادی آمریکا با ۱۴ رای مثبت و یک رای 

ممتنع در شورای امنیت سازمان ملل به تصویب رسید.
چین به عنوان یکی از پنج عضو دائم شورای امنیت سازمان 
ملل به این قطعنامه رای ممتنع داد. تصویب قطعنامه در 

شورای امنیت از ۱۵ عضو به ۹ رای بدون وتو نیاز دارد.
پیش از این، کمیته تحریم شورای امنیت طبق 
قطعنامه‌های ۱۲۶۷ )۱۹۹۹(، ۱۹۸۹ )۲۰۱۱( و ۲۲۵۳ 
)۲۰۱۵( در مورد داعش، القاعده و افراد، گروه‌ها، نهادها و 
اشخاص وابسته، اصلاحاتی را در فهرست تحریم‌های داعش 

و القاعده مشخص شده‌اند، تصویب کرد.

کشتار ده‌ها هزار غیرنظامی در سودان
سازمان حقوق بشری »عفو بین‌الملل« با اشاره به فجایع 
رخ داده در کشور سودان و کشته شدن ده‌ها هزار نفر در 
موج جدید خشونت‌ها در غرب این کشور، خواستار حفاظت 
از غیرنظامیان در بحبوحه تشدید حملات شبه‌نظامیان در 

منطقه »کردفان« شد.
به گزارش الجزیره، سازمان عفو بین‌الملل تاکید کرد: آنچه 
اکنون در سودان رخ می‌دهد بسیار فاجعه‌بار و توصیف آن 
با واژه‌ها دشوار است؛ ده‌ها هزار غیرنظامی در سودان کشته 
و بیش از ۱۲ میلیون نفر مجبور به فرار شدند. بیش از ۱۴ 
میلیون کودک در این نیازمند کمک تنها برای زنده ماندن 
هستند. سودان بزرگ‌ترین بحران انسانی است که جهان 
امروز شاهد آن است. »نیروهای پشتیبانی سریع« برای انجام 
کشتار از خانه‌ای به خانه دیگر می‌روند و حملات وحشیانه 

دیگری هم مرتکب می‌شوند.
عفو بین‌الملل در بیانیه‌ای تاکید کرد که در بحبوحه 
گزارش‌های تشدید حملات »نیروهای پشتیبانی سریع« 
در منطقه »کردفان« غیرنظامیان در این منطقه باید مورد 
محافظت قرار گیرند. شبه‌نظامیان »پشتیبانی سریع« 
در روزهای اخیر شهر »بارا« در کردفان شمالی را تصرف 
کرده و حملات پیرامون شهر »العبید« در نزدیکی بارا را نیز 
تشدید کرده‌اند. شهر »فاشر« مرکز ایالت »دارفور شمالی« 
سودان روز یکشنبه چهارم آبان ماه پس از محاصره 18 ماهه 
به دست شبه‌نظامیان پشتیبانی سریع افتاد و گزارش‌های 
تکان‌دهنده‌ای از جنایات این نیروها منتشر شد. سازمان ملل 
متحد برآورد کرده که در ایالت »کردفان شمالی« مجاور 
دارفور نیز بیش از ۳۶ هزار تن هفته گذشته از شهر »بارا« 
پس از تصرف شهر به دست شبه‌نظامیان فرار کردند. سازمان 
ملل می‌گوید که کردفان شمالی احتمالا جبهه نبرد بعدی 
بین شبه‌نظامیان و ارتش سودان است بخصوص که شهر 

»العبید« مرکز این ایالت در کنترل ارتش سودان است.
آنتونیو گوترش دبیرکل سازمان ملل بتازگی خواستار ایجاد 
آتش‌بس فوری برای جنگ سودان شد؛ جنگی که به یکی از 
بدترین بحران‌های انسانی جهان تبدیل شده است. گوترش 
گفت: »صدها هزار غیرنظامی در این بحران گرفتار شده‌اند. 
مردم از سوءتغذیه، بیماری و خشونت جان می‌بازند.« او به 
»گزارش‌های معتبر درباره اعدام‌های گسترده پس از ورود 

نیروهای پشتیبانی سریع به شهر« اشاره کرد.
بر اساس گزارش‌ها، نیروهای پشتیبانی سریع بیش از ۴۵۰ 
نفر را در یک بیمارستان کشته‌اند و در جریان تصرف شهر، 
اقدام به قتل‌های قومی‌محور و تعرض جنسی به غیرنظامیان 
کرده‌اند. این نیروها به مدت ۱۸ ماه الفاشر را در محاصره نگه 
داشته بودند و بیشتر منابع غذایی و اقلام ضروری برای ده‌ها 
هزار نفر را قطع کرده بودند. نیروهای این گروه ارتکاب این 
جنایات را رد کرده‌اند، اما شهادت‌های فراریان، ویدئوهای 
منتشرشده در فضای مجازی و تصاویر ماهواره‌ای، حکایتی 
آخرالزمانی از حمله آن‌ها ارائه می‌دهند. به دلیل ضعف 
ارتباطات در منطقه، دامنه کامل خشونت‌ها هنوز مشخص 
نیست. جنگ میان نیروهای پشتیبانی سریع و ارتش سودان 
از آوریل ۲۰۲۳ آغاز شد. طبق آمار سازمان ملل، بیش از 
‌۴۰هزار نفر کشته شده‌اند، اما گروه‌های امدادی می‌گویند 
که شمار واقعی قربانیان ممکن است چندین برابر بیشتر 
باشد. این درگیری‌ها بیش از ۱۴ میلیون نفر را آواره کرده 

و موجب شیوع بیماری‌ها شده است. 

انفجار مساجدی در جاکارتا
به گفته مقامات پلیس، در جریان چند انفجار در مسجدی 
در جاکارتا پایتخت اندونزی، دست‌کم ۵۴ نفر زخمی شدند.
به گزارش ایندپندنت، ‌ این مسجد بخشی از مجموعه یک 
دبیرستان در منطقه »کِلاپا گادینگ« است. پلیس اعلام 
کرده که علت وقوع این انفجارها که هنگام برگزاری نماز 
جمعه رخ داده، در دست بررسی است و محل این حادثه را 

»صحنه جرم« توصیف کرده است.
سوفمی داسکو احمد نایب رئیس مجلس اندونزی با حضور 
در بیمارستان از مجروحان عیادت کرد و گفت مظنون این 
حادثه حدود ۱۷ سال سن دارد و در حال حاضر تحت عمل 

جراحی قرار دارد.
آسپ ادِی سوهیری رئیس پلیس شهر جاکارتا گفت: 
مجروحان با آسیب‌هایی از سطحی تا شدید، از جمله 

سوختگی به بیمارستان منتقل شده‌اند.
تصاویر اولیه از محل حادثه، مسجدی با رنگ سبز و با 
تعداد زیادی کفش‌ در بیرون آن را نشان می‌دهد و 
محوطه این مسجد با نوار زرد پلیس محصور شده است. 
در تصاویر منتشر شده هیچ نشانه‌ای از آسیب ظاهری به 
نمای بیرونی مسجد مشاهده نمی شود. به گفته لودوییک 
فریدریش معاون وزیر امنیت اندونزی، دست‌کم دو انفجار 
در این مسجد تأیید شده است. این مسجد در منطقه‌ای 
پرجمعیت در شمال جاکارتا واقع شده که عمدتاً متعلق به 
نیروی دریایی است و محل سکونت بسیاری از نیروهای 

نظامی و افسران بازنشسته به شمار می‌رود.

تروریسم

بشر دوستانه 

رویداد
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گروه بین‌الملل - علی ودایع: پس 
همچنان  آمریکا  در  نیویورک  لرزه‌های 
ادامه دارد. زهران ممدانی، یک 
سوسیالیست دموکرات، به عنوان 
این  و  انتخاب شد  نیویورک  شهردار 
موفقیت‌های  از  بخشی  تنها  پیروزی 
گسترده‌تر دموکرات‌ها در سراسر کشور 
بود. این انتخابات نه تنها نشانه‌ای از 
بلکه  بود،  دموکرات‌ها  گرفتن  قدرت 
هشداری جدی برای دونالد ترامپ و 

حزب جمهوری‌خواه محسوب می‌شد.
به گزارش گاردین، برنامه انتخاباتی ممدانی 
بر مقرون‌به‌صرفه کردن زندگی در نیویورک 
متمرکز بود و موفقیت او بازتابی از شکست 
تلاش‌های اندرو کومو، با پرونده‌های جنجالی، 
محسوب می‌شود. یکی از چالش‌های اصلی 
او، مواجهه با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
سابق آمریکا است که پیشتر تهدید کرده بود 
در صورت پیروزی ممدانی، کمک‌های فدرال 
به نیویورک را کاهش دهد. زهران ممدانی، 
با استفاده از نارضایتی عمومی از هزینه‌های 
بالای زندگی و مشکلات اقتصادی، توانست 
رأی‌دهندگان نیویورکی را به سوی خود جلب 
کند. او به عنوان یک سوسیالیست دموکرات، 
وعده‌های جسورانه‌ای برای بهبود شرایط 
زندگی شهروندان ارائه داد و این موضوع به 
شدت مورد استقبال قرار گرفت. پیروزی او 
در نیویورک، یکی از مهم‌ترین کلان‌شهرهای 
آمریکا، نشانه‌ای واضح از تغییر در افکار 
عمومی بود. به گزارش گاردین، منتقدان و 
مخالفان او وعده‌هایی مانند سرویس اتوبوس 
رایگان، مهدکودک همگانی و ثابت نگه‌داشتن 
اجاره بها را غیرقابل اجرا، غیرواقعی و بسیار 
گران توصیف کردند.اما برخی با برجسته 
کردن ویژگی عجیب جغرافیایی که زیربنای 
برخی از این دیدگاه‌ها است، به این اظهارات 
واکنش نشان داده‌اند. الکساندر وربیک، فعال 
محیط زیست هلندی و مشاور سابق دولت، 
پس از انتخابات سه‌شنبه گفت: »او چیزهایی 
را وعده داد که اروپایی‌ها آنها را بدیهی 
می‌دانند، اما به آمریکایی‌ها گفته می‌شود که 

این وعده‌ها غیرممکن است.«
بیش از یک دهه پیش، تالین، پایتخت 
استونی، به بزرگترین شهر جهان تبدیل شد 
که حمل و نقل عمومی رایگان را معرفی کرد 
. این طرح که توسط مالیات ساکنان شهر 
تأمین مالی می‌شد، قبل از اجرای آن با 
مخالفت‌های شدیدی روبرو شد و برخی آن را 

یک نمایش سیاسی توصیف کردند که شهر 
نمی‌توانست از عهده آن برآید.

تقریباً یک سال بعد، محققان دریافتند که 
استفاده از حمل و نقل عمومی ۱۴ درصد 
افزایش یافته و تحرک ساکنان کم‌درآمد بهبود 
یافته است. از آن زمان طرح‌های مشابهی در 
سراسر قاره اروپا، به عنوان مثال در مون‌پلیه 
و دانکرک فرانسه ، و در مورد لوکزامبورگ 
و مالت در سراسر کشورها گسترش یافته 
است. وقتی ممدانی قول داد که در هر یک 
از پنج منطقه نیویورک، یک فروشگاه مواد 
غذایی متعلق به شهرداری راه‌اندازی کند، با 
این هدف که در صورت موفقیت‌آمیز بودن 
طرح آزمایشی، آن را گسترش دهد، آسلی 
آیدینتاشباش، پژوهشگر سیاست خارجی 
در موسسه بروکینگز، را به یاد فروشگاه مواد 
غذایی متعلق به شهرداری انداخت که در 
سال ۲۰۱۴ در استانبول از آن بازدید کرده 
بود. در آن زمان، او از دیدن قفسه‌های شلوغ 
و پر از محصولاتی از نان گرفته تا عدس و 
لوازم خانگی اساسی که بیشتر آنها توسط 
تولیدکنندگان کوچک و کمتر شناخته‌شده 
ارائه می‌شدند، شگفت‌زده شده بود. دسترسی 
به این فروشگاه‌ها محدود به خانوارهای 
کم‌درآمد بود و خانواده‌ها یک کارت وفاداری 
ماهانه از پیش بارگذاری شده برای استفاده 
در این مغازه‌ها دریافت می‌کردند. »این 
فروشگاه‌های مواد غذایی شهری در استانبول 
موفق بودند و توسط شهرهای دیگر نیز تقلید 
شدند.« بیش از یک دهه بعد، این تجربه او 
را به عملی بودن وعده ممدانی متقاعد کرد. 
او گفت: »من از این واقعیت که نخبگان 
نیویورکی و جمهوری‌خواهان می‌خواستند 
این پیشنهادها را طوری جلوه دهند که 
انگار از کره ماه آمده‌اند، شگفت‌زده شدم. 
چیزهایی مانند فروشگاه‌های غیرانتفاعی یا 
اتوبوس‌های رایگان، اینها ایده‌های عجیب و 
غریبی نیستند و سوسیالیستی هم نیستند. 
آنها در نقاط مختلف جهان امتحان شده‌اند.«
برای نیویورکی‌ها، نمونه‌هایی از فروشگاه‌های 
مواد غذایی تحت مدیریت شهرداری را 
می‌توان در نزدیکی خانه نیز یافت. شیکاگو 
نیز در حال بررسی برنامه‌های مشابهی است، 
در حالی که آتلانتا و سنت پال، کانزاس، 
فروشگاه‌های مواد غذایی تحت مدیریت 

شهرداری خود را راه‌اندازی کرده‌اند.
کمپین ممدانی همچنین قول داده بود که 
مراقبت از کودکان را برای همه کودکان شش 

هفته تا پنج ساله در شهر رایگان کند. چند 
روز قبل از انتخابات، ایالت نیومکزیکو نمونه‌ای 
بی‌سابقه برای شهر بود و به اولین ایالت ایالات 
متحده تبدیل شد که مراقبت از کودکان را 
به صورت رایگان به همه ساکنان خود ارائه 
می‌دهد تا اقتصاد خود را تقویت کرده و سطح 
آموزش و رفاه کودکان را افزایش دهد. در 
آن سوی اقیانوس اطلس، دولت پرتغال در 
سال ۲۰۲۲ شروع به معرفی مراقبت رایگان 
از کودکان کرد و از کودکان یک سال و کمتر 
شروع کرد و قول داد که به تدریج این برنامه 
را به کودکان تا سه سال گسترش دهد. در 
حالی که این برنامه برای همه آزاد است، اما 
مکان‌ها محدود هستند و دسترسی به آنها 
می‌تواند دشوار باشد و اولویت با خانواده‌های 
کم‌درآمد و تک‌سرپرست است. در برلین، 
از سال ۲۰۱۸، مراقبت از کودکان از اولین 
سالگرد تولدشان تا زمان شروع مدرسه 
رایگان بوده است ، هرچند مراکز مجاز به 
دریافت هزینه‌های اضافی برای مواردی مانند 
ناهار و فعالیت‌های فوق برنامه هستند. در 
سراسر کشورهای اسکاندیناوی، مراقبت از 
کودکان رایگان جهانی نیست، اما برای اکثر 
خانواده‌ها یارانه‌های سنگینی توسط دولت 

پرداخت می‌شود.
 موج آبی در نیوجرسی و ویرجینیا

در حالی که نیویورک صحنه پیروزی ممدانی 
بود، جمهوری‌خواهان در نیوجرسی و ویرجینیا 
نیز شکست‌های سنگینی را متحمل شدند.
دموکرات‌ها در سینسیناتی،آتلانتا،دیترویت و 
پیروز شدند.این شکست‌های  پیتزبورگ‌ هم 
جمهوری‌خواهان نه تنها نشانه‌ای از نارضایتی 
عمومی از سیاست‌های ترامپ بود، بلکه 
هشداری جدی برای حزب جمهوری‌خواه 
محسوب می‌شد. تحلیلگران سیاسی معتقدند 
که این نتایج نشان می‌دهد رأی‌دهندگان 
آمریکایی همچنان از تورم و ناتوانی ترامپ 

در کنترل آن ناراضی هستند.
 خشم ترامپ 

دونالد ترامپ، در واکنش به این نتایج، در 
مراسمی در کاخ سفید گفت: »فکر نمی‌کنم 
برای جمهوری‌خواهان خوب بوده باشد. فکر 
نمی‌کنم خوب بوده باشد. مطمئن نیستم که 
برای کسی خوب بوده باشد.« این اظهارات 
نشان می‌دهد که ترامپ نیز به شدت از این 
نتایج نگران است و احتمالاً این شکست‌ها 
تأثیر قابل توجهی بر استراتژی‌های سیاسی 
او در آینده خواهد داشت. همراه با ترامپ ، 

مدیران عامل شهر نیویورک و دیگر رهبران 
تجاری میلیاردر بیش از ۴۰ میلیون دلار 
صرف کردند تا مانع از انتخاب ممدانی به 
عنوان شهردار بعدی شهر شوند. اکنون آنها 
باید با او زندگی کنند - و واکنش‌های آنها 
از تهدید به ترک شهر تا پذیرش عمل‌گرایانه 
متغیر است. کاترین وایلد، مدیر گروه 
مشارکت برای شهر نیویورک، یک گروه 
تجاری تأثیرگذار که نماینده بیش از ۳۰۰ 
کارفرمای بزرگ است، می‌گوید: »من فکر 
می‌کنم این مراحل غم و اندوه است.« وایلد 
در چند ماه گذشته جلساتی را بین اعضای 
خود و ممدانی ترتیب داده است. واکنش او 
به پیروزی ممدانی در این هفته هم عملی و 

هم آمیخته با خوش‌بینی بود.
 زلزله در اردوگاه دموکرات‌ها 

می توان گفت که انتخابات زهرانی در قلب 
اردوگاه آبی‌ها هم تاثیر گذار بوده است.  
»هیل« می‌نویسد؛ پیروزی ممدانی، شکاف 
بین دموکرات‌های میانه‌رو/میانه‌رو و جناح 
مترقی‌تر را برجسته می‌کند. موفقیت او 
تا حدودی بر اساس برنامه‌ای بود که به 
هزینه‌های زندگی، مسکن مقرون به صرفه، 
مراقبت از کودکان و مواضع سیاست خارجی، 
به ویژه در مورد مسائل فلسطین و اسرائیل، 

می‌پرداخت.
برخی از دموکرات‌ها ممکن است نگران باشند 
که نامزدی با مواضع سیاسی رادیکال‌تر، 
ممکن است در انتخابات عمومی، به ویژه در 
برخی از حوزه‌های انتخابیه در حال نوسان، 
آسیب‌پذیرتر باشد. ناراحتی تشکیلات از 

ممدانی، این واقعیت را برجسته می‌کند.
با این حال، پیروزی ممدانی ممکن است 
نامزدهای جوان مترقی در سراسر آمریکا را 
برای اجرای کمپین‌های جسورانه در مقابله 
با واکنش‌های شخصی از جمله توهین‌های 
نژادی و قومی جسورتر کند. پیروزی او 
نشان می‌دهد که حزب دموکرات پذیرای 
جنبش‌های مترقی‌تر، مردمی‌تر و تحت 
رهبری جوانان است. همچنین سوالاتی را 
در مورد چگونگی ایجاد تعادل بین این دو 
با قابلیت انتخاب گسترده‌تر، حفظ ائتلاف و 

تنوع جغرافیایی مطرح می‌کند.
حزب دموکرات اکنون با یک آزمون روبرو 
است: آیا می‌تواند سیاست از پایین به بالای 
ممدانی را بدون بیگانه کردن میانه‌روها به 
یک چشم‌انداز حاکمیتی گسترده‌تر تبدیل 
کند؟ پیروزی او ممکن است حزب را یک 
شبه از نو تعریف نکند، اما نقشه آن را از نو 
ترسیم کرده است. پیروزی ممدانی چیزی 
بیش از یک پیروزی محلی است - این پیامی 
است مبنی بر اینکه آینده حزب دموکرات 
ممکن است به گوش دادن به انرژی‌ای که از 
ریشه‌های آن می‌جوشد بستگی داشته باشد. 
اینکه حزب این انرژی را بپذیرد یا مقاومت 
کند، نه تنها نامزد بعدی آن، بلکه هویت آن 

را در دهه آینده تعیین خواهد کرد.
 تأثیرات بلندمدت این انتخابات

 یک سال مانده به انتخابات میان‌دوره‌ای سال 
آینده، نتایج روز سه‌شنبه انرژی جدیدی به 
حزب دموکرات بخشید. این انتخابات اولین 
آزمون انتخاباتی بزرگ دوره دوم ترامپ بود 
و نتایج آن نشان می‌دهد که رأی‌دهندگان 
آمریکایی از سیاست‌های او ناراضی هستند. 
تحلیلگران سیاسی معتقدند که این نتایج 
می‌تواند به دموکرات‌ها کمک کند تا مخالفت 
مؤثرتری با ترامپ و دستور کار او ایجاد کنند.
نکته حائز اهمیت اینجاست که در قلب 
اردوگاه دموکرات‌ها هم نگاه به سوسیال 
برنی سندرز جدی‌تر  نظیر  دموکرات‌هایی 
خواهد شد اما همچنان باراک اوباما 
آخرین  آنهاست.براساس  پدرخوانده 
نظرسنجی‌ها بیش از 60دموکرات‌ها حامی 
سوسیال دموکراسی شده اند که با نگاه 
سنتی اردوگاه الاغ‌ها فاصله دارد. حدود یک 
انتخابات شهرداری  چهارم رأی‌دهندگان در 
نیویورک در نظرسنجی‌های پس از رأی‌گیری 
که روز سه‌شنبه منتشر شد، گفتند که خود 
را سوسیالیست دموکرات می‌دانند. به 
عنوان نشانه‌ای از اینکه چقدر برچسب‌ها 
می‌توانند بی‌معنی باشند، ۱۲ درصد از این 
سوسیالیست‌های دموکرات در این رقابت از 
اندرو کومو، نه ممدانی، حمایت کردند. این 
برچسب در شهر نیویورک بسیار محبوب‌تر 
از MAGA است که تنها ۱۱ درصد از 

رأی‌دهندگان آن را به کار بردند.
سوسیالیسم دموکراتیک در سراسر کشور 
نسبت به شهر نیویورک محبوبیت کمتری 
دارد. در یک نظرسنجی CNN که توسط 
SSRS انجام و در ماه سپتامبر منتشر شد، 
۱۷٪ از آمریکایی‌ها گفتند که خود را یک 
سوسیالیست دموکراتیک می‌دانند، در حالی 

که ۱۸٪ خود را MAGA می‌دانستند.

رسانه کنگره آمریکا، تعطیلی بی 
نشان‌دهنده  را  فدرال  دولت  سابقه 
تعمیق اختلافات بین دو حزب حاکم بر 

این کشور ارزیابی‌کرد.
نشریه هیل وابسته به کنگره آمریکا در 
گزارشی نوشت: اختلاف بودجه‌ای بین دو 
حزب حاکم آمریکا، وارد روز چهلم خود 
شد و بدین ترتیب، طولانی‌ترین تعطیلی 
دولت در تاریخ ایالات متحده رقم خورد؛ 
رخدادی که به گفته ناظران، حاصل تصادف 
نیست، بلکه نتیجه مجموعه‌ای از عوامل 
سیاسی و ایدئولوژیک است که دموکرات‌ها 
و جمهوری خواهان را برابر هم قرار داده 

است. 
این رسانه نوشت: ترکیبی از رقابت‌های 

میان  عمیق  بی‌اعتمادی  حزبی، 
گفت‌وگوها  در  بن‌بست  و  جناح  دو 

سبب شده است که کنگره نتواند 
 راه‌حلی برای بازگشایی دولت بیابد. 

در حالی که فشارهای اقتصادی ناشی 
از تعطیلی در حال افزایش است، فضای 
سیاسی حاکم بر کنگره، ناامیدکننده است. 

کارکنان بدون حقوق مانده‌اند و حتی 
سناتورها نیز با وجود نشانه‌هایی از 
توافق هنوز قطعی  پیشرفت، می‌گویند 
نیست. بنا بر گزارش »هیل«، یکی از 
عوامل اصلی این بن‌بست، تصمیم »دونالد 
ترامپ« رئیس جمهوری آمریکا برای 
 کنار ماندن از روند مذاکرات بوده است. 
منابع آگاه می‌گویند ترامپ از زمان دیدار با 
رهبران کنگره در هفتم مهر، تمرکز خود را بر 
سیاست خارجی و دو سفر خارجی گذاشته و 
اعلام کرده است تا زمانی که دولت بازگشایی 

نشود، با دموکرات‌ها مذاکره نخواهد کرد.

پس لرزه نیویورک ادامه دارد

داستان پیچیده ممدانی

رکورد تعطیلی دولت فدرال آمریکا شکسته شد 

تشدید اختلافات دموکرات‌ها و جمهوری خواهان 

ممدانی دنبال بازتعریف سوسیال دموکراسی
زهران ممدانی، شهردار منتخب شهر نیویورک، نامزد حزب دموکرات 
در انتخابات بود، اما او با افتخار خود را در کنار قانون‌گذاران چپ‌گرا 
مانند سناتور برنی سندرز از ورمونت و نماینده الکساندریا اوکازیو-

کورتز از نیویورک، یک سوسیالیست دموکرات توصیف می‌کند.
ممدانی در سخنرانی پذیرش جایزه خود از مشهورترین 
سوسیالیست آمریکایی، یوجین دبس ، نقل قول کرد و درباره انجام 
کارهای بیشتر برای »مردم کارگر« به جای ثروتمندان صحبت کرد.
در ایالات متحده، اصطلاح »سوسیالیست« که با جوامع سرکوبگری 
مانند چین کمونیست، اتحاد جماهیر شوروی، کره شمالی یا کوبا 

مرتبط است، سردرگمی و ترس نسبتاً زیادی ایجاد می‌کند.
بنابراین، بررسی منظور ممدانی و حامیانش از این عبارت 
)برنامه‌های اجتماعی در اروپای غربی را در نظر بگیرید( و همچنین 
نحوه‌ی استفاده‌ی جناح راست سیاسی از آن علیه دموکرات‌ها، 

ارزشمند است.
برای مثال، دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، تلاش کرد ممدانی 
را کمونیست بنامد و تهدید کرده است که در صورت شهردار شدن 

ممدانی، بودجه فدرال را از شهر نیویورک قطع خواهد کرد.
»ارین برنت« خبرنگار سی‌ان‌ان، چندین بار با ممدانی در مورد این 
اصطلاح و باورهایش صحبت کرد و پرسید که آیا سرمایه‌داری را 

دوست دارد؟

ممدانی با صراحت فریاد زد که »نه، من انتقادات زیادی به 
سرمایه‌داری دارم. و فکر می‌کنم در نهایت، تعریف من از اینکه چرا 
خودم را یک سوسیالیست دموکرات می‌نامم، سخنان دکتر کینگ 
دهه‌ها پیش است. او گفت، آن را دموکراسی بنامید یا سوسیالیسم 
دموکراتیک. باید توزیع ثروت بهتری برای همه فرزندان خدا در این 

کشور وجود داشته باشد.«
و این چیزی است که من روی آن تمرکز دارم، کرامت و مقابله با 
نابرابری درآمد. و مدت‌هاست که سیاستمداران وانمود می‌کنند که 
ما تماشاگر بحران استطاعت مالی هستیم. ما در واقع بازیگر هستیم 
و می‌توانیم آن را تشدید کنیم، مانند کاری که شهردار آدامز انجام 
داده است، یا به آن پاسخ دهیم و آن را حل کنیم، مانند کاری که 

من قصد دارم انجام دهم.
او مرتباً برای توصیف سوسیالیسم دموکراتیک به آن نقل قول از 
کشیش مارتین لوتر کینگ جونیور برمی‌گردد. کمونیسم، همانطور 
که در »مانیفست کمونیست« بیان شده است، از این ایده حمایت 
می‌کند که یک جنگ طبقاتی وجود خواهد داشت که در آن 
مالکیت خصوصی و ابزار تولید برای خیر عمومی مصادره می‌شود. 
به »مزرعه حیوانات« فکر کنید. سوسیالیسم دموکراتیک از مفهوم 
جنگ طبقاتی حمایت نمی‌کند و در عوض اهداف سوسیالیستی را 

از طریق ابزارهای دموکراتیک دنبال می‌کند.


